

S. E. el Jefe del Estado suplica a S. S. el Papa

LA CANONIZACIÓN DEL BEATO JUAN DE ÁVILA

MADRID, 24.—S. E. el Jefe del Estado ha enviado preces a S. S. el Papa suplicándole sea canonizado el beato Juan de Ávila. En el texto, Su Excelencia el Jefe del Estado narra las grandes virtudes del maestro de Santos y recuerda que su principal misión fue la de restaurar con su ejemplo y su actividad la santidad del estado eclesial. Evoca igualmente que promovió con extraordinario fervor el culto de la Eucaristía e influyó con su consejo en los Concilios provinciales de Toledo y Granada, así como en el de Trento.

Santiago, Patrón de España

Y como Patrón de España tiene en la Sagrada Liturgia rito doble de primera clase con octava común: Patrón de España como Apóstol y como Defensor.

Apóstol.—Santiago el Mayor, predicó el Evangelio en España según lo atestigua una tradición nacional, continua y unánime en la antigüedad. Tan antigua que trasciende al siglo IV, cuando Didimo, maestro en la escuela catequística de Alejandría, la confirmó en su libro "De la Trinidad". Y Migne recoge un testimonio de San Isidoro y el Oficio Gótico canta en sus himnos al Apóstol de España.

Defensor.—No se puede negar. Litúrgicamente es nuestro Patrón y su Patronato es tan antiguo "que se pierde en la noche de los tiempos". El sentir nacional que se levanta impetuoso, arrollador, unánime, se ha enardecido en el "Santiago y cierra España" de nuestras batallas y que Don Quijote explica a Sancho. Nuestros Reyes se titulan Alféreces Caballeros, hijos de Santiago. Finalmente los Cronicones y las imágenes ecuestres del Apóstol han trazado huellas de una persuasión multisecular que culminó en la Batalla de Clavijo, florán y símbolo de la Historia Santiaguista de las Españas por las que "Dios ayuda y Señor Santiago".

JESUS NALDA BRETON.

Grave situación en Corea por bajo de Taejon

Cierre de tiendas y escuelas para eliminar infiltraciones comunistas

Hoy se reunirá el Consejo de Seguridad para escuchar el primer informe sobre las operaciones coreanas

TOKIO, 24.—La situación se considera oficialmente grave en el sector por bajo de Taejon, según noticias recibidas al caer de la tarde de hoy, procedentes de la base avanzada norteamericana en Corea. Los comunistas atacan fuertemente las posiciones norteamericanas con cañones e infiltraciones.

En el Noroeste de Taejon, la XXX División norteamericana ha detenido en seco un asalto lanzado por los comunistas.

De cada ocho carros, seis han sido destruidos por los norteamericanos en los ataques lanzados por los comunistas en el sector central. A las ocho de la noche de hoy (hora de Tokio), continúa la batalla.

Fuerzas comunistas atacan el río Kum abajo y en dos movimientos de cerco al Noroeste y Sudeste de Yongdong.

La Artillería norteamericana ha actuado todo el día contra blancos variables de concentraciones de tropas, vehículos y tanques enemigos. —(Efe).

ACCION AEREA

TOKIO, 24.—Un comunicado de las fuerzas aéreas norteamericanas dice que los cazas de los Estados Unidos han efectuado, más de cien salidas en apoyo de las operaciones terrestres, con sus bombarderos y ametrallamientos de tropas, vehículos y puentes.

Estos ataques aéreos contribuyeron en buena proporción a la neutralización de los ataques comunistas en su empeño por penetrar en las nuevas defensas norteamericanas.

Agrega el comunicado que el buen

tiempo ha permitido asestar duros golpes contra el sistema de transporte de Corea del Norte, especialmente carreteras y ferrocarriles.

También fueron atacadas las instalaciones industriales de vehículos y almacenes en la extensa región que va desde el frente de batalla hasta Pyongyang.

Los aviones de la R. A. F. australiana destruyeron con bombas cohete ocho tanques y tres camiones y averiaron dos puentes. —(Efe).

PUEDA SER BATALLA DECISIVA CON LA PRIMERA DIVISION DE CABALLERIA (COREA), 24.—

Los comunistas han iniciado fuertes ataques contra los dos flancos del frente norteamericano, comenzando así la que puede ser una de las batallas decisivas de la guerra de Corea.

El general de división, Gay, jefe de la división, preguntado por el corresponsal de guerra de la United Press, sobre si ésta será una batalla decisiva, contestó:

—Mañana le daré la contestación. Creo que vamos a darle una patita.

Entre tanto la artillería y baterías de morteros han abierto intenso fuego contra las concentraciones de las fuerzas comunistas al Noroeste de Yongdong, referencia que desmiente el comunicado de Radio Pyongyang, en el que decía que Yongdong ya había sido ocupado por los comunistas. —(Efe).

MUJERES Y NIÑOS

CON EL OCTAVO EJERCITO NORTeamERICANO EN COREA,

24.—El coronel Lee Sun Keun, portavoz del Ejército coreano del Sur ha revelado que mujeres y muchachos hasta de trece años han tenido que enrolarse en los Ejércitos norteamericanos para poder recibir alimentos.

Añadió que los prisioneros rojos han declarado que estaban convencidos de que toda Corea estaba en poder de ellos y que sólo combatían contra unos norteamericanos que habían desembarcado y los restos de unas guerrillas del Sur. Esperaban que la guerra terminase totalmente dentro de dos o tres semanas. Dijeron también que nunca pudieron retroceder, porque detrás de ellos había siempre secciones de ametralladoras que se lo impedían.

Por otra parte, sus jefes sólo ordenaban el reparto de víveres cuando avanzaban. Dijo finalmente que los coreanos del Sur están huyendo denodadamente, y que no se puede pedir más de ellos si se tiene en cuenta las circunstancias en que combaten. —(Efe).

PARA EVITAR INFILTRACIONES

TOKIO, 24.—Tiendas y escuelas del Sur de Corea van a ser cerradas y los trabajos en ciudades y campos interrumpidos, de acuerdo con el nuevo plan que entrará en vigor inmediatamente, con vistas a eliminar infiltraciones comunistas que desde el comienzo de las operaciones no han cesado de molestar en flancos y retaguardia a las fuerzas norteamericanas. El nuevo plan se denomina "operación del seguridad". En él se determina que todo vagabundo o indocumentado que sea hallado por las fuerzas de los Estados Unidos sea considerado como soldado en lucha.

Puestos de control de identidad se establecerán en todos los cruces de carretera.

Los ciudadanos del Sur de Corea serán autorizados para salir de sus casas durante dos horas diarias para adquirir víveres y otros efectos. —(Efe).

COMUNICADO OFICIAL

TOKIO, 24.—Comunicado número 134 del Cuartel General de Mac Arthur.

«Constantes ataques de las fuerzas comunistas a lo largo de todo el frente que se extiende desde Taejon hasta Yongdong han continuado»

do y han sido rechazados por las divisiones norteamericanas y coreanas del Sur.

Sin embargo, una división coreana del Sur se ha retirado de Yongdong a posiciones mejores, a cinco kilómetros al Sur de la población.

Fuerzas de infantería y carros blindados de los comunistas han llegado a los suburbios de Mokpo, base naval coreana del Sur de la península. Los comunistas sólo encontraron unidades de la Policía Nacional del Sur y conquistaron las poblaciones de Nonsan y Chongju, convergiendo sobre Chongju y, más al Sur, hacia Kuangyu.

Se señala la presencia de las vanguardias comunistas en las cercanías de Imsil, Mamung y Mokpo. Se están tomando medidas para contener o eliminar a estas bandas. De momento no pueden ser revelados otros detalles.

Fuerzas norteamericanas tratan de volver a cruzar el río Kum de Oeste a Este, para rebasar el eje Taejon-Yongdong. Las últimas noticias no indican que hayan tenido éxito.

Ocho carros de combate, apoyados por infantería, atacaron anochas las posiciones avanzadas de la división de caballería norteamericana. La infantería fue rechazada y tres de los carros quedaron inutilizados por cohetes. Otros cinco son cazados en la oscuridad por grupos de amatacarros. Los carros comunistas tienen limitada visibilidad y ninguna protección de infantería.

Yongdok sigue en manos del enemigo, en la costa oriental. Los barcos de guerra han disparado 48 cañonazos contra concentraciones enemigas con buen efecto, pero el ulterior apoyo ha sido estorbado por la "entremezcla" del enemigo y las tropas amigas en esta parte.

El frente va de Oeste a Este por Kuengyu, Manson, Chinan, doce kilómetros al Sur de Ocon, tres kilómetros al Norte de Yecheon y tres al Sur de Yongju, hasta cuatro kilómetros al Sur de Yongdok.

Se señalan actividades de guerrillas en las cercanías de Ju-Ju, a 15 kilómetros al Suroeste de Yongdong, y en el Norte de la provincia de Kyonsang.

Continúan las misiones de apoyo aeronaval como se anunció en anteriores comunicados. —(Efe).

OCUPADA POR LOS ROJOS

TOKIO, 24.—Radio Pyongyang anuncia que los rojos han ocupado Namwon, a 120 kilómetros Oeste-Suroeste de Taegu, y Kwangju, a 50 kilómetros al Suroeste de Namwon. —(Efe).

FORTALEZA VOLANTE DESTRUIDA

TOKIO, 24.—Radio Jayang anuncia que los cañones anti-aéreos destruyeron sobre esa ciudad a una superfortaleza norteamericana y que entre sus restos fueron sacados 14 cadáveres de tripulantes. —(Efe).

NUUEVAS ACTIVIDADES AEREAS EN UN AERODROMO AVANZADO DE COREA DEL SUR,

24.—Cazas y bombarderos norteamericanos están atacando los objetivos militares de la parte Suroeste de Corea, por la que parece discurren las fuerzas rojas. «Mustangs» y «Shooting Stars» a reacción, han destruido diez camiones y seis «jeeps» comunistas en las inmediaciones de Kuangju, a 140 kilómetros al Suroeste de Taejon. También fueron destruidos veinte vagones en un apartadero ferroviario.

De las actividades aéreas en el campo de batalla principal en torno a Yongdong y Hanchong, cabe destacar la proeza de un piloto norteamericano que machacó una loma desde la que la artillería roja tenía inmovilizada a sus fuerzas a una columna de infantería norteamericana, apoyada por dos tanques, hasta dejar envueltos en llamas y silenciosos los cañones comunistas. —(Efe).

AFERRADAS A SUS POSICIONES

FRENTE DE COREA (martes), 25.

—Dos divisiones norteamericanas continúan aferradas a sus posiciones el lunes por la noche a pesar de los intensos ataques comunistas en el curso de lo que puede convertirse en la mayor batalla de la guerra en Corea.

Los comunistas lanzaron poderosas fuerzas contra las posiciones de la primera división de caballería norteamericana, en las proximidades de Yongdong. Durante todo el día los rojos no cesaron de castigar las posiciones norteamericanas y había indicios de que estaban utilizando los cañones norteamericanos de que se apoderaron en Taejon.

Al Nordeste de Yongdong, que es ahora el punto más importante de la línea de defensa norteamericana, varios millares de comunistas intentaron penetrar en las posiciones de la XXV División, en un ataque precedido por tanques. Aunque la batalla, que ha durado dos días, es de gran intensidad y todavía no se ha llegado a una decisión, en el Cuartel General del VIII Ejército se considera como señal alentadora el hecho de que los norteamericanos mantienen sus posiciones originales.

Tres tanques comunistas lograron penetrar en las posiciones norteamericanas en el sector ocupado por la XXV División, pero los defensores, después de un combate de corta duración, los rechazaron.

BAJAS NORDISTAS

WASHINGTON, 24.—Entre 14.000 y 18.000 se calcula el número de bajas que hasta ahora han tenido los norteamericanos entre muertos, heridos y prisioneros. En los círculos militares de Washington se tienen noticias de que el Ejército rojo de Corea se está nutriendo de muchachos sin experiencia militar alguna. La campaña la iniciaron con unos cien mil hombres, muchos de ellos veteranos. —(Efe).

MARINA A LA COSTA OCCIDENTAL

WASHINGTON, 24.—Buques de guerra norteamericanos se han desplazado al Mar Amarillo y realizan servicio de patrulla por la costa occidental de Corea, según se anuncia oficialmente. Hasta ahora, la actividad naval aliada se había limitado a la costa oriental. Al parecer, este cambio se debe a las actividades militares de los rojos en la zona occidental de la península. —(Efe).

COMO ACTUAN LOS ROJOS

ROMA, 24.—Según informaciones que se reciben en la Ciudad Eterna, dadas por fugitivos de la parte de Corea ocupada por los comunistas, cuando los rojos se apoderan de una ciudad, lo primero que hacen es adueñarse de los palacios, Bancos y oficinas, poner en libertad a todos los presos y confiar a los de carácter político cargos públicos para que puedan satisfacer sus ansias de venganza. Y los nuevos dirigentes de las ciudades han constituido, como se esperaba de ellos, las mayores crueldades, ensañándose más particularmente con las familias de los oficiales del Ejército del Sur, a las que condenan a la muerte más atroz. —(Efe).

PUEDA DURAR HASTA LA PRIMAVERA

WASHINGTON, 24.—La guerra en Corea puede durar hasta la próxima primavera, según los círculos militares de Washington. En una información acerca de las consecuencias de dicha guerra en la vida norteamericana la Agencia United Press dice: «Los militares más autorizados prevén que las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea no podrán lanzar una ofensiva hasta mediados de otoño lo más pronto y acaso hasta la próxima primavera». —(Efe).

PIDE LA REUNION DEL C. DE S.

LAKE SUCCESS, 24.—Estados Unidos han solicitado oficialmente la reunión del Consejo de Seguridad en la tarde de mañana. —(Efe).

HOY SE REUNIRA

LAKE SUCCESS, 24.—El Consejo de Seguridad se reunirá mañana (Pasa a la cuarta página)

RUSSIA HA EMPLEADO EN PREPARATIVOS DE GUERRA 125.000 MILLONES DE DÓLARES EN CINCO AÑOS

Según Taft, Norteamérica se convertirá en un Estado semimilitar para hacer frente a la agresión comunista

Se están registrando significativos sabotajes en Inglaterra y Estados Unidos

NUEVA YORK, 24.—Puede calcularse, según la prensa norteamericana, que Rusia ha gastado de 1946 al 30 por 100 de sus ingresos nacionales en preparativos de guerra: 125.000 millones de dólares en cinco años. «Rusia, afirma, no ha vuelto a la economía de paz, pero también es cierto que de esos ciento veinte millones han sido invertidos en armas, tanques y aviones que dentro de pocos años resultarán inútiles de tres o cuatro años la Europa Occidental, prácticamente desarmada, puede estar lo suficientemente fortalecida para ofrecer gran resistencia, especialmente si por fin se permite el rearme alemán, es por lo que Stalin, en su nueva situación de conquistador de Europa, aprovechará estos momentos para lograrlos. Añade que el intenso nacionalismo asiático incluso entre los comunistas, puede crear a Rusia problemas mayores según transcurra el tiempo. —(Efe).

DECLARACIONES DE TAFT

WASHINGTON, 24.—El senador republicano Robert Taft ha declarado que en los próximos diez o quince años, los Estados Unidos se convertirán en una nación "semimilitar" y tendrán que dedicar cincuenta a sesenta mil millones de dólares para hacer frente a la amenaza de agresión comunista. Pronunció un cambio radical en la vida norteamericana y dijo que el país entra en una nueva situación normal en la que el 20 por 100 de la población se habrá de dedicar al sostenimiento de la movilización parcial. Recomendó el inmediato aumento de los impuestos y la creación de un nuevo sobreimpuesto excesivo, a fin de implantar la base financiera para la realización del plan.

En la misma conferencia radiada había el senador demócrata John Sparkman, quien dijo que se hallaba de acuerdo con Taft en que debe procederse inmediatamente a la im-

Manifestaciones de adhesión al rey Leopoldo

Mientras, los socialistas insisten en no reconocerlo y provocan huelgas y algunos sabotajes

BRUSELAS, 24.—Se ha producido un incidente en un cinematógrafo en el que se proyectaba el Noticiario sobre la llegada del rey Leopoldo. También en el centro de la ciudad un pequeño grupo de comunistas organizó una manifestación que dio lugar a que acudiera la Policía para mantener el orden. Los periódicos socialistas publican con gran alarde tipográfico el acto de sabotaje producido el sábado en Viallego.

El rey Leopoldo no abandonó ayer el Palacio de Laeken, pero por tres veces tuvo que hacer acto de presencia en la puerta de su residencia para recibir las aclamaciones de la multitud que durante todo el día desfiló ante el edificio. Hubo momentos en que vitoreaban al monarca más de dos mil personas. Las tres veces se presentó el rey ante los manifestantes acompañado de sus hijos los príncipes Balduino y Alberto. —(Efe).

OTRA BOMBA

BRUSELAS, 24.—A primera hora de hoy ha sido arrojada una bomba de fabricación casera sobre un inmueble de esta capital, causando graves daños. Se cree que esta bomba ha sido empleada por error contra dicha casa cuando en realidad estaba destinada a un edificio de John Solvay, ardiente propagandista del rey Leopoldo III, y de quien se dice subvencionó la campaña en favor del monarca. —(Efe).

PEQUEÑAS HUELGAS

BRUSELAS, 24.—Por inspiración socialista han estallado huelgas en distintos lugares del país, especialmente en la región industrial meridional. Durarán 24 horas y son parte de una campaña para protestar por el regreso del rey Leopoldo III a Bélgica. —(Efe).

BRUSELAS, 24.—Unos seis mil obreros han abandonado el trabajo en paros que afectan a las industrias del carbón y pequeñas empresas en Lie, Charleroi, Mons y Tubize.

De fuente socialista se anuncia que no es probable que en estos momentos se proclame la huelga general. —(Efe).

UNA TERCERA BOMBA

BRUSELAS, 24.—Otra bomba estalló esta tarde en Leuze, cerca de Tournai. La explosión arrojó 20 centímetros de vía. Los daños fueron reparados inmediatamente. —(Efe).

EL REY RECIBE AL PRIMER MINISTRO

BRUSELAS, 24.—El rey Leopoldo III ha recibido al primer ministro Jean Duvieusart, en audiencia privada a las 11'30, en el Castillo de Laeken. No se ha revelado el tema de la entrevista, pero se

creo que ha sido la posibilidad de traer a Bélgica a la princesa de Rehy, esposa del monarca, que se encuentra en Suiza. —(Efe).

UVUELVEN LOS ANTIGUOS SELLOS

BRUSELAS, 24.—A partir del martes estarán de nuevo en circulación los sellos de Correos de antes de la guerra con la efigie del rey Leopoldo III. En breve se hará una nueva emisión en la que la efigie del monarca será reproducción de una fotografía reciente. —(Efe).

ACTITUDES SOCIALISTAS

BRUSELAS, 24.—Los socialistas belgas se muestran divididos en cuanto a la acción que habrá de seguirse contra Leopoldo III. El ala izquierdista, encabezada por Max Busse, pide una acción totalmente revolucionaria, en tanto que el ala moderada, dirigida por Spaak y Anseele, sostiene que se debe librar una guerra jurídica en el Parlamento, junto con huelgas económicas y no políticas, exigiendo aumento de salarios. Ante la dificultad de llegar a un acuerdo, la directiva del partido socialista ha publicado una nota ambigua, que dice que los socialistas no reconocerán a Leopoldo III como rey de los belgas y que por todos los medios a su alcance entablará la lucha contra el monarca y su partido y no cesará hasta que aquél abdique. —(Efe).

Agrega que los trabajadores, los demócratas y los patriotas deben unirse a la Junta de resistencia activa contra el nuevo orden, pero se observa que omite exponer detalles sobre los métodos que proyecta emplear. Algunos directivos socialistas han confesado particularmente que no se puede confiar en que los trabajadores apoyen las ordenes para declarar "huelgas de tipo político". —(Efe).

UNA GRAN MULTITUD ACLAMA AL MONARCA

BRUSELAS, 24.—Una gran multitud se ha congregado esta noche ante el Palacio Real para aclamar al rey restaurado. La multitud gritaba continuamente "Leopoldo, Leopoldo!" y cantaba el himno nacional belga. Poco antes de hacerse de noche llegaron a Palacio un convoy de doscientos sesenta y cinco automóviles y veinticinco camiones con tres mil icopolistas que llevaban mil ramos de flores para el rey Leopoldo.

Las huelgas antileopoldistas no han alcanzado al menos por ahora demasiada extensión. En la zona de Lieja, los mineros de cuatro pequeños pozos cesaron en el trabajo. En Tulle, trescientos obreros metalúrgicos declararon también una huelga de protesta. Para mañana hay anunciada una huelga que afectará a diez y ocho mil obreros en Valonia. —(Efe).

Aparece el cadáver del guarda de una Sociedad de Cazadores

Al notar la desaparición de 25.000 pesetas que le habían confiado, se arroja al tren y muere poco después

CACERES, 24.—En una zanja ha sido hallado el cadáver del guarda de la Sociedad de Cazadores José Cancho Andradá, de 45 años de edad, que el pasado día 17 salió para la finca «La Axpillá», situada a 22 kilómetros de Cáceres, con objeto de vigilar a los cazadores furtivos y obligarles a que respetaran la veda.

Como no regresara el día 18 ni tampoco el 19, fue denunciado el caso a la Guardia Civil y se organizaron rondas de mozos, que se dedicaron a la busca del infortunado José, hasta que ayer, a las nueve de la noche, fué encontrado su cadáver cerca de la estación ferroviaria de Pozo Marisco, entre Arroyo de la Luz y Vassar de Cáceres, en una zanja, con la cabeza casi destrozada, pues había sido herido por los perros y alimafias. Cerca del lugar del suceso fueron encontradas dos piedras con las que parece fué golpeado el guarda en la cabeza, y a pocos metros, un bastón que llevaba la víctima como única arma defensiva.

SE ARROJA AL TREN AL FALTARLE UN DINERO

VIGO, 24.—El vecino de Gomezedo (Orense), Arturo López, de 62 años de edad, que se dirigía a Santiago de Compostela para hacer entrega de 25.000 pesetas que le habían sido confiadas, al notar la desaparición de la cantidad, se arrojó el paso de un tren en matibros en la estación de Redondela. Trasladado a la Casa de Socorro de esta ciudad, ingresó en estado preagónico y falleció momentos después en el Hospital Municipal.

ACCIDENTE DE CAMION

ALCANIZ, 24.—En las proximidades del pueblo La Anadilla, en la carretera Alaga-Alcañiz, un camión en el que regresaban a Alcañiz para pasar el domingo un destacamento de obreros que trabajan en la construcción de la carretera Alaga-Montoro, sufrió la rotura de la dirección, saliéndose de la carretera. El coche se precipitó por un terraplén de unos dos metros, dando una vuelta de campana, resultando dos muertos, cinco heridos y uno gravemente lesionado.

Juran los cargos el presidente y los vicepresidentes del Parlamento

PARÍS, 24.—El presidente Manuel Odria y los dos vicepresidentes han prestado juramento de sus cargos, para los que han sido elegidos por un período de seis años.

Esta ceremonia es el primer acto de una serie de festejos que han sido anunciados por los días 28, 29 y 30 de este mes, entre los que juran varios actos oficiales, ferias, competiciones deportivas y otros por todo el país. —(Efe).

Chiang-Kai-Chek reorganiza el Kuomintang

Los comunistas bombardean Formosa, y de Washington informan que la Flota defenderá el archipiélago de Pescadores

TAIPEH (Formosa), 24.—Chiang-Kai-Chek ha ordenado una radical reorganización del Kuomintang, que ha dominado todas las facetas de la vida china durante los últimos 25 años. El Consejo Político Central y el Comité Central de Control del partido nacionalista han sido disueltos. —(Efe).

BOMBARDEAN FORMOSA

TAIPEH, 24.—Los comunistas chinos han reanudado el bombardeo de la isla de Formosa, y el movimiento de tropas y juncos parece indicar que se prepara un intenso de asalto, según se anuncia en Taipeh. —(Efe).

NORTeamERICA DEFENDERA PESCADORES

WASHINGTON, 24.—Si los comunistas chinos atacan el archipiélago de los Pescadores, frente a la costa Suroeste de Formosa, lo defenderán las fuerzas navales norteamericanas, se declara en el Departamento de Estado. —(Efe).

EL YANGTSE, DESBORDADO

HONGKONG, 24.—La agencia informativa Nueva China dice que el Yangtse y otros 2 ríos se han desbordado después de romper varios diques. Han quedado inundadas grandes zonas de terreno en China

Números de Lotería anulados

MADRID, 24.—La Dirección General de Timbre y Monopolio, Sección de Loterías, declara nulas sin ningún valor las fracciones sexta y décima del billete número 33.332 correspondiente al sorteo de la Lotería Nacional del próximo 26.

Publicaciones japonesas suspendidas

TOKIO, 24.—Las autoridades japonesas han ordenado la suspensión por tiempo indefinido de 107 publicaciones que circulaban en seis prefecturas japonesas. Todas tienen carácter comunista. —(Efe).

Felicitaciones al Jalfia

TETUAN, 24.—Con motivo de la Pascua de Aid Seguer, que terminó ayer, S. A. I. el Jalfia ha recibido numerosas felicitaciones. En Palacio estuvieron a presentarlo sus respetos varias Comisiones de notables musulmanes y de la comunidad israelita.

ESPECTACULOS

TEATRO

LAS MUJERES CAPRICHOSAS

Teatro Bretón
La excelente compañía de operetas y revistas de Antonio Paso, que presenta «Empresa Olsada», nos ofreció ayer un nuevo estreno, «Las mujeres caprichosas», de Antonio Paso y el maestro Lleo, obra que obtuvo también una calurosa acogida por parte del público.

El libro, en general, se adapta bien a las exigencias de la revista de gran espectáculo. Alrededor de un leve motivo, desarrollado con gracia, se van engarzando vistosos y variados números, que constituyen el principal atractivo de la obra y para los que el maestro Lleo ha escrito una música alegre, colorista y agradable. Todos gustaron mucho y fueron aplaudidos con fuerza, repitiéndose bastantes veces, algunos, como el de «La regañona», hasta tres veces.

Monique Thibaut, la encantadora superestrella, volvió a alcanzar un éxito brillantísimo, derrochando simpatía, buen arte y fina artística, en una amalgama del mejor gusto. El público le otorgó calurosos aplausos, que la gentil vedette compartió con Mercedes Obiol, Angélica Alonso, Mary Carmen, Pilar Jiménez, etc., que también tuvieron una actuación muy destacada.

Pepe Bárcena volvió a dar amplia muestra de fina comedia, bien secundado por Martín García, Rubén García y Adrián Muñoz.

Y los conjuntos actuaron con seguridad y acierto.
La obra, muy bien y elegantemente vestida, y con profusión de bellos y sugestivos decorados, responde en todo momento al brillo y esplendor de la revista moderna.

BODA

A las doce ayer, en el altar mayor, espléndidamente iluminado, de la Colegiata de la Redonda, se celebró el enlace matrimonial de la bellísima señorita María del Carmen Garbayo Fernández con don Jacinto Fernández Cabello, profesor mercantil y alto funcionario del I. N. P.

La misa de relaciones fué celebrada por el Rvdo. P. Francisco Javier, carmelita descalzo de la Residencia de Sevilla, tío de la desposada, quien dirigió una brillante y sentida plática.

Fueron padrinos por don Ernesto Garbayo y doña Francisca Cabello, hermano y madre respectivamente.
El acta matrimonial fué firmada como testigos por don Manuel Garbayo, don Lucas Aranzamendi y don Fermín Gómez Rodríguez por parte de la novia, y por don Rafael Urdía Urquiza y don José Azárate, íntimos de la familia, y don Carlos Jiménez, hermano político, por la del novio.

Los numerosos invitados se trasladaron a «Villa Isabela», donde les fué servido un succulento banquete que acreditó una vez más a este prestigioso restaurante.

Los recién casados salieron a recorrer varias capitales, y tanto a ellas como a sus familiares, les expresamos nuestra más cordial enhorabuena.

Fundición de Hierro
se traspasa con equipo máquinas, herramientas, cajas y edificio. T. E. MARTINEZ, Mayor, 2, 3.º, ESTRELLA (Navarra).

Mate insectos con el famoso
FLIT

TRANSFORMADORES
FABRICACION
ELECTRICIDAD INDUSTRIAL, S. L.
Ercilla, 34, Apart. 608. — BILBAO.

Una profesión apasionante...
...y que abre un gran porvenir a su situación económica y consideración social...
Adquiera una profesión, técnica enseñada en su propia casa, dirigida por expertos profesores. Nombre acreditado en el mundo por Correspondencia. La formación adecuada a sus necesidades.
Título de DELINEANTE
POR CORRESPONDENCIA
TÍTULO DE
Delineante en general y ESPECIALIDADES DE
Delineante de la Construcción - Delineante Mecánico
INSTITUTO MATKO
Apartado 12142 MADRID

EL MOTOR
IRESA
CONVIERTE SU BICICLETA EN MOTO POR SU SEGURIDAD, RAPIDEZ Y ELEGANCIA.
Distribuidores: **ECOCICLOS**
AV. NAVARRA 6 - TELÉFONO 2648

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

PRIMER CONCURSO NACIONAL DE LABORES

La Delegación Nacional de la Sección Femenina estableció el servicio de «Ayuda al Hogar», y convocó para el próximo mes de octubre el Primer Concurso Nacional de Labores, en el que pueden tomar parte todas las camaradas artesanas que en su propio hogar puedan realizar labores artesanas y modelos en labores de bordados, encajes, tejidos, etc. Además de estas labores artesanas pueden presentar otras modernas o actuales.

En este primer concurso se establece premio en metálico para las labores artesanas y para las labores generales.

Cuantos datos precisos pueden solicitarse en la Delegación Provincial de Sección Femenina, General Franco, 36 (Departamento de Hermandad de la Ciudad y el Campo), todos los días, de nueve a dos y media.

DE SOCIEDAD

Peticiones de mano.—Por don Gabriel López Amor, y para su hijo don Agustín, capitán de Artillería, afecto a la guarnición de Matarró, ha sido pedida a don Ricardo Gómez Santos, conocido industrial logroñés y señora, la mano de su bella hija Elisa. Entre los novios se cruzaron regalos de verdadero gusto, y la boda quedó fijada para la primera quincena del próximo mes de septiembre.

Anticipamos a la feliz pareja nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

Por los señores López Ruiz-Clavijo, de Puenmayor, y para su hijo don Francisco, teniente de Artillería de la guarnición de Logroño, ha sido pedida a los señores López Martínez, industriales de esta plaza, la mano de su bella hija Aurelia. Los prometidos se cruzaron los regalos de rigor, y la boda se fijó para la segunda quincena de agosto. Enhorabuena.

Subasta Central Eléctrica

El día 30 del actual y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en la Villa de Melia (Burgos) la subasta de una central eléctrica, denominada «Los Angeles».

Para toda clase de informes, en casa del señor cura párroco.

¡¡ SACOS !!

PARA TODA CLASE DE PRODUCTOS DEL CAMPO Y DE LA INDUSTRIA, EN

LA CASA DE LOS SACOS

CALLE DEL CABALLO N.º 3 (entrada por la calle Pignatelli, frente al Cine Victoria)

Teléfonos 8809 y 5759

ZARAGOZA

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Se racionará hasta el día 31 inclusive del presente mes, al ganado siguiente:

VACUNO MAYOR.
A razón de treinta kilos por cabeza, contra cupón número 20.

VACUNO MENOR.
A razón de diez kilos por cabeza, contra cupón número 20.

Almacenes distribuidores, los de costumbre.

NOTICIAS DIVERSAS

Farmacias de guardia.—Hoy, como día festivo, estarán abiertas hasta las siete de la tarde, las farmacias de los señores siguientes: Señor San Martín, General Franco, 1, y señor Morales de Setién, General Mola, 21.

Servicio nocturno.—Señor Rodríguez, Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, 9.

Donativos.—En la Cocina Económica han entregado: El joven José Ramón Martínez Olarte, en su primer salario, acordándose de los pobres, 10 pesetas; recibido de un anónimo, un saco de panceillos blancos; de un señor amante de los pobres, dos costos de ciruelas, y por un favor, 103/20.

La Junta directiva da las gracias a los donantes.

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 207.

Los cupones terminados en 07 están premlados con 250 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 32,5; a las 14, media, 25,5; mínima, 18,6; a las seis de la mañana.

Las carreras de sus medias

Con rapidez y perfección, entregándolas en casa «SINGER» (Portales) y Mercadería «MARISA» Murrieta, 2.

Serrería Rover

PINO - OLMO - FRESNO
19 DE JULIO. — LOGROÑO.

¡¡ CALOR !!
En momentos en esta época del año se convierten con el
Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS

VITOS Al Contado y a Plazos
Exclusiva General de Venta en España y Posesiones
GUIDO MAROGNA
MADRID Avda. José Antonio, 28 esta. Teléf. 224456 CENTRAL
BARCELONA Aribau, 31 Teléf. 237409 SUCURSAL
Fábrica y Dirección general: S. A. CLEMENT MAROT - Vitos - MATARO Barcelona

AGENTE «VITOS» PARA LOGROÑO Y PROVINCIA:
D. JUAN MENDIA. — Representaciones. — G. MOLA, 8, 3.º. LOGROÑO.

ANIS ARO
EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES
Destilerías: Rafael Estefanía. Teléfono 92 - Haro

Jabón FLORES de VALENCIA
LA MEJOR CALIDAD IMPUESTO APARTE
LO MAS ECONOMICO PRECIO 2-25
Robillard & C. VALENCIA

Vendo casa en Bretón de los Herreros
COMPUESTA DE 8 PISOS Y DOS TIENDAS, DARE DOS PISOS LIBRES, UNO CON 20 HABITACIONES Y OTRO DE 7; TAMBIEN INCLUYO UNOS PABELONES EN LA AVENIDA DE PORTUGAL, EDIFICABLES. — MAESTU. GRAL. FRANCO, 26, 2.º.

PEQUEÑOS SUCESOS

Tabaco gratis que cuesta caro.
La Guardia Municipal que presta servicio en la calle del Marqués de Sag Nicolás, observó que la puerta del estanco sito en dicha calle en el número 133 se hallaba abierta, penetrando en el mismo, y encontrando, detrás de la puerta un formón que, al parecer, se había utilizado para forzar la misma.

Seguidamente fué avisada la duenda del citado estanco, echando en falta varios paquetes de tabaco y librillos de papel de fumar.

Del hecho se dió cuenta a Comisaría.

Chimenea incendiada.
En la casa sito en la calle de Sagasta número 8, se inició un conato de incendio en la chimenea del piso segundo, habitado por Fernando Sáez. Avisado el retén de bomberos, logró sofocarlo en unos 40 minutos.

Asistencias.
En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron en los días 23 y 24 las siguientes asistencias:

Javier Pastor Revuelta, de 14 años, de contusión en la región frontal con ligera conmoción cerebral y erosiones en el codo y hombro derecho, por caída de bicicleta.

Domingo Martínez Martínez, de 54 años, erosiones en el ojo y pómulo derecho, por agresión.

Pablo Ruiz Alonso, de 43 años, herida contusa en el hombro derecho, por agresión.

Juan José Palomero, de dos años, herida incisiva en la región lumbar izquierda, por mordedura de perro.

Todos leves, salvo complicación.

SACOS

COMPRO USADOS
Abono y cemento
GONZALO DE BERCEO, 35. ABONOS

CENTROS OFICIALES

Jefatura Agronómica
CONCESION DE NITRATO Y SULTATO AMONICO PARA EL CULTIVO DEL TRIGO

El Ilmo. señor director general de Agricultura ha tenido a bien conceder a esta provincia 600 toneladas de sulfato amónico y 300 toneladas de nitrato amónico, las cuales serán aplicadas al cultivo de trigo en la próxima campaña 1956-1957.

Cruz Roja Española

Esta Asamblea Provincial, uniéndose a los cofrades caballeros de Santiago, ruega a todas las damas enfermeras, señoras y caballerescas, así como a los camilleros, que, asistiendo a sus distintivos y condecoraciones correspondientes, asistan a la misa solemne que en honor de nuestro Santo Patrono se celebrará hoy, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago el Real.

Los trastornos intestinales

El Dr. **SAIZ DE CARLOS**

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Logroño
CONCESION DE LA EXPLOTACION EN EXCLUSIVA DEL SERVICIO DE AUTOMOVILES EN LA CIUDAD Y TERMINO MUNICIPAL DE LOGROÑO

El B. O. de la provincia correspondiente al día 8 de julio de 1956 publica el pliego de condiciones para dicha concesión.

La adjudicación de esta exclusiva como servicio municipalizado, se hace por 15 años, prorrogables por períodos quinquenales, ofreciéndose al adjudicatario, entre otras ventajas, las siguientes:

Derecho de tanteo en subsiguientes concesiones de este servicio y para explotar en régimen de concesión municipal la Estación de Autobuses.

Exención de toda clase de arbitrios y tributos municipales durante cierto plazo.

El número de coches que por el momento se exige es de dos en activo y uno en reserva.

El plazo del concurso es de 60 días hábiles a partir del anuncio en el B. O. del Estado, pudiéndose solicitar datos y pliegos de condiciones en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de Logroño.

El Alcalde accidental, Juan Antonio Martínez Bretón.

HOY CINE
EDUCACION Y DESCANSO
Sesión continua desde las 3:30 BUACA, 150 PTAS.
Grandioso programa doble (Tolerado menores)

1.ª—La divertidísima película de acción «COLUMILLOS VENGADORES»
Tercera jornada: «EL GRAN GANADOR»

2.ª—La emocionante película de gangsters «LA MANO QUE APRIETA» o «LOS MISTERIOS DE NUEVA YORK»
Primera jornada: «EL INVENTO FATAL»
Jack Muthall, William Farnum.

Los hombres más audaces frente a frente en una lucha desenfrenada y sin cuartel. ¡Emoción, aventuras, luchas inverosímiles!

HOY CINE
FRONTON CINEMA
Continúa desde las cuatro ¡Magnífico programa doble!

1.ª—Una película UNICA, como la historia del amor que la inspiró
Locura de amor

Con Aurora Bautista, Fernando Rey, Sara Montiel, Jorge Mistral (Tolerada menores)

2.ª—El gran film «Metros»
En este mundo traidor

Con James Stewart, Claudette Colbert, Rita... emoción... dinamismo... locuras y aventuras (Tolerada menores)

¡Hoy!! Jardín Victoria
De 6:30 a 10:30
GRAN PISTA DE BALLE
Orquesta «CREACION»

El Dr. Castroviejo, en Logroño

Vino de Londres y esta misma tarde sale con dirección a París

No, hemos visto gratuitamente sorprender con la presencia en Logroño del ilustre, paisano y gloria mundial de la Oftalmología Dr. D. Ramón Castroviejo Briones. Llegó a nuestra capital el pasado domingo, y poco después nos entrevistamos con él para abrazarle y cambiar impresiones sobre el viaje.

El Dr. Castroviejo inició su conversación con el ruego, que gustosos cumplimos, de saludar cordialmente desde nuestras columnas a las autoridades y entidades de la Rioja y a todos los amigos y paisanos, salud que necesariamente ha de ser también despedida, ya que sus compromisos científicos le obligan a salir para Francia esta misma tarde y los profesionales requieren su presencia en Nueva York no más tarde que el domingo próximo.

Su presencia en Europa es debida al reciente Congreso Internacional de Oftalmología que acaba de celebrarse en Londres con asistencia de todas las celebridades mundiales en la especialidad, de donde ha saltado a España para inspeccionar el estado de salud de su madre, la distinguida señora viuda de Castroviejo, que por cierto, ha tenido la favorable reacción que esperaba con una mejoría que le tranquiliza mucho lo que todos celebramos. Una vez terminadas estas esperanzadoras consultas, ha querido pasar las dos fechas que le quedaban libres en su pueblo, entre sus familiares y amigos, no sin recibir a los enfermos que el breve espacio de tiempo le ha permitido, y esta misma tarde saldrá para Francia a fin de asistir al Congreso de la Sociedad Oftalmológica Francesa, de la que también es miembro.

Con motivo de la festividad del Apóstol Santiago, se celebrará un baile de noche en la terraza-jardín de esta Sociedad, al cual quedan invitados todos sus socios y familiares.

La Directiva.

Atención: hoy, 25, en Clavijo!

Misa solemnisima, en la Real Basílica. Se cantará la misa Te Deum laudamus de Perosi. Sermón a cargo del Rvdo. Sr. don José María Zapirain y Marichar, catedrático de Historia del Seminario de Victoria. Homenaje al M. I. señor don Julián Cantera Orive.

Salida de autobuses para Clavijo, a las diez, de la administración de la empresa Martínez.

GRAN CASINO

Con motivo de la festividad del Apóstol Santiago, se celebrará un baile de noche en la terraza-jardín de esta Sociedad, al cual quedan invitados todos sus socios y familiares.

La Directiva.

Cartelera de espectáculos

HOY-Teatro Bretón
En funciones de despedida.
Tarde, 7:30. Noche, a las 11.
GRAN COMPANIA DE OPERETAS Y REVISTAS

ANTONIO PASO
AYER... alcanzó un triunfo sin igual la elegantísima y bella «vedette» internacional

MONIQUE THIBAUT
con el ESTRENO
Mujeres caprichosas
(Autorizada mayores)
Libro de Antonio Paso, música del maestro LLEO.
RISA CONTINUA CON

Pepe Bárcena—Mercedes Obiol
y todo el extraordinario conjunto de vestibles
Los modelos que luce Monique Thibaut son de la Casa Pepita López de Madrid. (LA REVISTA de las MUJERES BONITAS)
NOTA: Taquilla abierta desde las ONCE de la mañana.

En breve:
Estrellas Radiofónicas 1950
Con la formidable selección de vencedores en los concursos de «FIESTA EN EL AIRE» de Madrid.

HOY-Teatro Moderno
Continúa desde las cuatro
YRIALTO
Continúa desde las cinco
Nota: A partir de las 9:30: BUTACA, 5 PTAS.

1.ª—ESTRENO. Los más famosos cómicos norteamericanos: ADOLPHE MENJOU, CAROLE LANDIS, JOHN HUBBARD y MARY ASTOR. Un excelente reparto que le proporcionará la risa y el optimismo que todos buscamos en el divertido film

Matrimonio al revés
Reirá en cada escena y seguirá riéndose en su casa al recordarle las incidencias de «MATRIMONIO AL REVÉS» (Autorizada mayores)

2.ª—La sensacional superproducción

CHINA
Con Loretta Young, Alan Ladd, William Bendix. (A. mayores)

HOY CINE
FRONTON CINEMA
Continúa desde las cuatro ¡Magnífico programa doble!

1.ª—Una película UNICA, como la historia del amor que la inspiró
Locura de amor

Con Aurora Bautista, Fernando Rey, Sara Montiel, Jorge Mistral (Tolerada menores)

2.ª—El gran film «Metros»
En este mundo traidor

Con James Stewart, Claudette Colbert, Rita... emoción... dinamismo... locuras y aventuras (Tolerada menores)

¡Hoy!! Jardín Victoria
De 6:30 a 10:30
GRAN PISTA DE BALLE
Orquesta «CREACION»

Hace 25 años

La Cruz Roja festejó a su Patrono, Santiago Apóstol, con misa solemne en la iglesia de Santiago, en la que ofició el capellán de la institución don Francisco Aparicio. El paso por las calles de los camilleros que, con sus nuevos uniformes, formaron militarmente a la ida y regreso de la iglesia, precedidos de la banda de cornetas y tambores que hacía su debut oficial, fué presenciado por muchísimas personas que, conentaron su marcialidad y los aplaudió.

—Con tarde calurosa y entrada floja, se celebró una novillada con dos novillos de Zaballés y dos de Santos, que salieron regulares. «Finilo de Valladolid» estuvo trabajando, hizo buenas faenas en sus dos enemigos, pero estuvo desgraciado con el estoque. «Lazarillo II», apenas abrió el capote en su primer novillo, fué enganchado aparatosamente, sufriendo un gran patizón. Volvió al ruedo y no hizo nada.

—En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos, «Limpias» y «Luchuga IV» contra Viguera y Monis. El partido resultó interesante, ganando la primera pareja por cuatro tantos. Después, Higino y «Luchuga II» desafiaron a la pareja riojana que quisiera contender con ellos, lo que fué aceptado para el día siguiente.

—Los corredores ciclistas logroñeses Jesús García y Casimiro Fernández no pudieron tomar parte en la carrera de Tudela, pues el auto que los conducía acompañados de tres amigos, al llegar a las «Casas de Igayo», volcó, resultando los cinco gravemente heridos, y uno de ellos, don Elías Bergasa Negueruela, falleció al día siguiente.

—El director del Colegio de San Antonio y San Fernando, don Donolo del Río, organizó una excursión escolar a Cameros, a la que asistieron los alumnos, familiares y profesores del Colegio, y visitaron varios pueblos cameros, donde fueron agasajados. El señor Del Río fué muy felicitado.

—En la sociedad «Gran Casino» y «La Amistad» hubo bailes, que estuvieron animadísimos.

—Fué el día de hoy un día agradable, registrándose de temperatura máxima al sol, 23 grados; a la sombra, 24,2; y mínima, 12,7.

HACE 50 AÑOS.—En la Parroquia de Santiago, el Regimiento de Caballería de Albuera de esta guarnición celebró la festividad de su Patrono, Santiago.

—Con buen, entrada, presidida por don Isidro Iñiguez, se celebró la novillada, en la que Vicente Pastor «Chico de la Blas» mató tres novillos superiormente, recibiendo muchos aplausos. Después hubo vacas y baile.

—Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas, al sol y a la sombra, 23 y 25 grados, respectivamente, y 11,2 de mínima.

FABRICA DE MALETAS

Fundada. — Bolsos. — Reparaciones.
RICARDO G. MOLA, 67. Teléf. 23-25

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 23 y 24:

Nacimientos.— María Concepción Magdalena Iñiguez Aragón, Ana Rosa Garbayo Castellanos, Ana María Coloma Zapatero y Luis Miguel Cabello Rey.

Fallecimientos.—María del Carmen Rivag Ramírez, de veinte meses, de Logroño.

Matrimonios.—Félix Grijalba Díez, con Teodora Andriena Benito, y Jacinto Fernández Cabello con María del Carmen Garbayo Fernández.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.— Santiago, San Florencio y San Cristóbal.

CARMEN HEREDIA

PATRONES DE MODELOS
Duquesa de la Victoria, 29

FRONTON MUNICIPAL

ALESAÑO
Hoy, martes, festividad de Santiago

A las seis de la tarde
Presentación en este Frontón del genial pelotari de Baños

BALBERITO
en un partido sensacional

ATANO VII - ATANO IV
contra
BARBERITO-IRURETA III

En primer lugar jugarán mano a mano

CABILLO contra **ZAPOLKA II**
De Sto. Domingo. Vasco

Para entradas dirigirse al Frontón de Alesanco. En Logroño podrán solicitarse en el Frontón Bet-Jai, de donde saldrá un coche para presentar los partidos a las CUATRO y MEDIA de la tarde

FRONTON CINEMA
Continúa desde las cuatro ¡Magnífico programa doble!

1.ª—Una película UNICA, como la historia del amor que la inspiró
Locura de amor

Con Aurora Bautista, Fernando Rey, Sara Montiel, Jorge Mistral (Tolerada menores)

2.ª—El gran film «Metros»
En este mundo traidor

Con James Stewart, Claudette Colbert, Rita... emoción... dinamismo... locuras y aventuras (Tolerada menores)

¡Hoy!! Jardín Victoria
De 6:30 a 10:30
GRAN PISTA DE BALLE
Orquesta «

Crónicas de la Región

GUÍA SANITARIA

MODAS DE ORO.—Un homenaje... Crónicas de la Región... Hija de María, un violento...

URBINA Corazón y Pulmón... CARLOS GIL ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES... F. García Castellanos...

Gonzalo G. Baquero MEDICO OCUlista DEL HOSPITAL PROVINCIAL... Jesús Martínez Miranda MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON...

Trigoyen Suspende su consulta hasta el día 10 de agosto... José Antonio Ibáñez FARMACEUTICO DIPLOMADO DE SANIDAD...

COMERCIANTE agente comercial solvente, deseando representar... Maletas a 25 Ptas. B. GOMEZ - C. Sotelo, 16.

NAJERA, 22 FIESTAS.—Días pasados se han celebrado en Najera las fiestas de San Buenaventura y Nuestra Señora del Carmen...

S. MILLANES Cefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial... A. Sáez Ameyugo PARTOS Y GINECOLOGIA...

EMILIO CASAS PIEL Y VENEREAS Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8 p.m. Muro de la Mata, 13 2.º - Tel. 1378.

Crema dental DIROLIX DE CONSUMO EN TODOS LOS PAISES. Veraneo delicioso En la playa Nueva Berria...

SIGUE LA VENTA DIARIA del BACALAO de la nueva pesca, para con tomate y a la vizcaína. Casa Piazueto, Gallarza, 16.

MUEBLES RIOJA LOS MAS BARATOS C. Sotelo, 14. - Tel. 2321.

ASTIGARRAGA CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oidos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES...

REGADIOS En vuestras instalaciones de riegos emplear Bombas VOIUM. Apartado 254, ZARAGOZA.

URQUIA. — Magdalena, 5. RENTENA (Guipúzcoa). SE COLOCAN Y ARREGLAN TODA CLASE DE CALZADO...

MÁQUINAS de escribir por 135 Ptas.!! SIN MAS GASTOS Y SOLO POR 15 DIAS! La máquina más barata...

A. FERNANDEZ MARRODAN Enfermedades del riñón y vías urinarias CONSULTA DIARIA DE 11 A 6...

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON FELIPE MARTINEZ MARTINEZ FALLECIO EL DIA 25 DE JULIO DE 1949 A LOS 67 AÑOS DE EDAD...

REFRESCO DE PALADAR Horchata auténtica valenciana, elaborada con azúcar, líquida y helada. Café Bar "La Polar" FABRICACION PROPIA...

Ultima novedad para los herniados HERNISAN, siempre a la cabeza del progreso en ortopedia, ofrece a los herniados su último modelo...

DOCTOR ZAMORANO Cirujano-Jefe de Caja Nacional del S. E. DIGESTIVO Y CIRUGIA CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES TIENDA con ALMACEN en calle muy céntrica... COMPRA-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. MAYOR, 118.

VENDO piso 1.º en Calvo Sotelo, con 4 habitaciones, baño y sus servicios... VENDO monísimo piso 1.º en Avenida de Colón, en 36.000 ptas. libre. Maestu, General Franco, 26, 2.º.

AGENCIA RIVAS traspasa centros de coches con mostradores, vitrinas, escaparates, instalación alumbrado moderna... VEHICULOS CARRITO para un caballo o burro, en buen uso, se vende. Razón, Bretón de los Herreros, 6, entrio.

MAQUINAS de coser y hacer punto de lana en todas las anchuras, piasas y agujas para todas las marcas. ONCE DE JUNIO 18.

MAQUINAS FOTOGRAFICAS
Todos los precios y modelos
FOTO LIMORTI

NUEVA RIOJA

GUAYABERAS-PESCADORAS
Las mejores calidades. Los precios más bajos.
La Ydeal

Grave situación en Corea por bajo de Taejon

(Viene de primera página)
para recibir el primer informe de la situación en Corea del comandante jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas, general Mac Arthur. No se espera que el Consejo decida ninguna nueva acción en esta reunión.—(Efe).

TRUMAN PIDE EL CREDITO ADICIONAL
WASHINGTON, 24.—El presidente Truman ha pedido hoy al Congreso un crédito adicional de 10.486.976.000 dólares para hacer frente a la situación en Corea y para desarrollar los recursos defensivos norteamericanos.

Se trata de la asignación cuya petición anunció el presidente la semana pasada, y se agrega al fondo presupuestario normal de 13.000 millones de dólares destinados a las Fuerzas Armadas.

El crédito suplementario se divide, según la petición presidencial, en la siguiente forma:
Ejército, 3.063 millones de dólares.

Marina de Guerra, 2.648 millones de dólares.

Fuerzas aéreas, 4.535 millones de dólares.

El resto, unos 240 millones, se destina a otras actividades del Departamento de Defensa.

En la petición presidencial se prevé una elevación aproximada de 500.000 hombres en los efectivos militares.—(Efe).

ESTA EN SEUL
LONDRES, 24.—El Foreign Office

anuncia que ha recibido su primera noticia directa del capitán Vivien Rout, exministro británico en Seul, diciendo que se encuentra en Corea del Norte, cerca de Pyongyang, con los miembros de la Legación, pero que no sabe si está detenido en concepto de prisionero.—(Efe).

LA OFERTA DE FILIPINAS
MANILA, 24.—Es posible que Filipinas envíe fuerzas a Corea para luchar al lado de los norteamericanos.

El presidente Quirino ha declarado a los periodistas que era posible de enviar una fuerza armada a Corea, de acuerdo con los compromisos concertados con las Naciones Unidas, será ampliamente discutida con el representante de los Estados Unidos en Manila, con arreglo a las relaciones que existen entre Filipinas y Estados Unidos.

Quirino reiteró que Filipinas carece de fondos para equipar una fuerza expedicionaria, pero indicó que podría enviar una unidad si fuese equipada por los Estados Unidos.—(Efe).

De Logroño a Valvanera con la HOAC Una excursión presidida por la alegría, la hermandad y la devoción de trescientos obreros de A. C.

Los caminos que conducen al Monasterio benedictino de Nuestra Señora de Valvanera, Patrona de la Rioja, se vieron el pasado domingo, 23, surcados por una caravana de vehículos abarrotados de hoacistas y simpatizantes de la HOAC local.

Valvanera posee rancia solera mariana y tienen sus piedras sagradas, singular atracción sobre los corazones riojanos. Allí flotaba sobre el Valle de las Venas el eco de peregrinaciones recientes cuando los obreros de la HOAC, recordando que en los Districios habitaba la gran obrera virginal, han querido honrarla con su visita.

Los verdes valles, salpicados de cristales riachuelos, los bosques umbríos y las inmensas moles de roca de los montes que se sparcen alrededor del Monasterio, han visto turbado, una vez más, el silencio que reina en aquellos lugares, por las voces de obreros y obreras que igual entonan delicados cánticos marianos que viriles canciones de la HOAC, que hablan de hermandad, amor y justicia social.

Dos horas largas ha durado el viaje, tras del cual y después de saturar la retina de encantadores paisajes, llegamos al viejo monasterio. En él, y cual ave fénix que surge de sus cenizas, se está alzando la monumental nueva obra de lo que ha de ser el digno trono de la Reina de la Rioja.

Numerosos hoacistas se dedican a recorrer aquellos pintorescos lugares. Quienes aún no han cumplido el precepto dominical, acuden a oír la solemne misa cantada, con el impresionante ritual benedictino.

Se acerca la hora de la comida. En las explanadas cercanas al monasterio, es imposible situarse, debido a la cantidad de material para las obras en realización en ellas existente. Optan los excursionistas por lanzarse hacia el valle, viéndose las márgenes del río pobladas de animados grupos, entre los que reina la mayor animación y hermandad.

Allí todo es de todos, como cuadra a buenos hermanos.

No falta la nota risueña y multicolor de las chicas de la academia nocturna de corte y confección —nuestras amigas modistillas— con sus vistosos atuendos y juvenil belleza y alegría. Ni la de quienes al pretender cruzar de un lado al otro del río, sobre frágiles y movecillas piedras, hacen la clásica "rana" y algunas hasta la plancha.

La señorita Pura Balda—símbolo de mujer evangélica auténtica—deambula de un sitio a otro atendiendo a sus alumnas con cariño de verdadera madre. ¡Magnífica labor la de esta mujer, que resulta más aún ante la frialdad de tantas otras que, poseyendo tiempo y bienes, los desperdician lamentablemente!

ALGO DE RISA

La comida—que, enmarcada en el día magnífico que María de Valvanera nos regala, se ha deslizado entre risas de alegría y buen humor—ha terminado. Comienza la parte recreativa con un concurso de jotas, en el que intervienen varios excursionistas. Los premios se los llevan José Pajares (Madrid) y la simpática Amelita.

Después tiene lugar una verdadera

ra sección de variedades. Canto lírico, bailes; hasta hay quien con ropajes femeninos se dedica a imitar a Pastora Imperia. Rien ampliamente estas buenas gentes bajo la mirada maternal del Sol de la Rioja.

Comienza ahora la ascensión hacia el Monasterio. Son muchas las personas que desean postrarse ante el camarín de la Virgen, y más las que desean adquirir algún objeto piadoso como recuerdo de esta visita.

Mientras, nuestro consiliario, P. Gerardo Capellán, que no ha cesado de recorrer todo el día los grupos de sus obreros, organiza unos concursos de juegos infantiles... en los que intervienen también los mayores.

Carreras con los pies atacados, saltos... en fin, toda una gama de pruebas de originalidad, de las que es promotor este sacerdote obrero, que contagia su alegría a quienes le rodean. Los ganadores son reconocidos en sus esfuerzos por el P. Gerardo.

ADIOS A MARIA
Llega la hora de la despedida. Antes de entrar al templo, nos llamamos con dos buenos amigos: reñores Villaverde y Sagredo, veteranos jalmistas, con los que departimos brevemente.

En el interior, el P. Gerardo nos da la bendición con Su Divina Majestad, y seguidamente con las notas de la Salve Popular, entonada por los trescientos obreros y obreras, se despide la caravana hoacista. Por las curvas del camino se agitan banderas de pañuelos blancos en despedida al Monasterio, a sus monjes y a María de Valvanera.

Día magnífico, en el que la gran familia trabajadora, presidida por el Padre y la Madre común, ha vivido un anticipo de lo que sería la Humanidad agrupada en torno al Obrero de Nazaret.

ROBERTO GREDILLA

Las hermanas Morgan, en Sitges

BARCELONA, 24.—Comunican de Sitges que se han instalado en aquella playa las hermanas Thelma y Gloria Morgan, hijas del conocido banquero multimillonario. La primera es viudeza de Pines y la segunda, mistress Reginald Vanderbilt. Ambas son gemelas y viudas. Han alquilado una magnífica residencia junto a la playa, por tres meses.

Las hermanas Morgan ya conocen España, pues de pequeñas residieron en Barcelona durante los años en que su progenitor fue cónsul general de los Estados Unidos en esta ciudad. Han hecho extraordinarios elogios de España y lamentan que nuestra propaganda turística no divulgue como se merecen los encantos, tal vez únicos, de Sitges y de la Costa Brava.

A primeros de agosto se espera la llegada del hijo de la vizcondesa y de un grupo de amigos de la aristocracia británica que se reunirán con ellas en Sitges aceptando su invitación.

¿QUE ES EL CHEQUE DE CARIDAD?
Es una felicitación que envía el Secretario Diocesano de Caridad en fechas memorables acompañada de un cheque, para que quienes la reciben, demuestren su generosidad hacia los pobres.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

FICHAS AL VUELO

WASHINGTON AL DIA
(Servicio C. A. A. especial para nuestro periódico)

Los americanos, desde hace algún tiempo, pero especialmente desde el principio de la guerra de Corea, han descubierto un nuevo Stalin en aquel otro que poblara con su cortejo de espíritus el Kremlin desde la muerte de Lenine.

El Joe Stalin 1950 no es aquel hombre bondadoso y camarada del pueblo americano de los días de la guerra número dos mundial; es éste el gato del Kremlin, según titula la revista «Time», y he aquí sus notas sociales más destacadas. «Para mantenerse en el poder, Stalin ha matado millones de hombres—literalmente millones—entre ellos sus más viejos amigos».

Su vida tiene anécdotas como la siguiente: el 7 de noviembre de 1932 dió el matrimonio Stalin una fiesta en el Kremlin. Su esposa, la joven Alliluyeva, resplandecía en belleza. Aquella tarde creyó llegada la hora de obtener del dictador una gracia. Stalin callaba, y ella, sublevada ante aquel silencio, le tiró un tintero a la cabeza.

Al día siguiente, Stalin llamó a sus habitaciones a la esposa de Molotov. Alliluyeva vacía inerte, caídas, y sobre la mesa había una pistola. Stalin decía que ella misma se había matado.

Nadie se atrevió a hacer investigaciones. ¿Qué pensar del jefe de un pueblo que pueda ejecutar a su esposa sin responsabilidad alguna? ¿Qué pensar de Stalin 1950 no, lo descubrirían a tiempo la Prensa, el Estado y la potencia americana, que armaron su brazo.

KIM IL SUNG, el Mao Tse Tung de la Corea, prefiere ser llamado el «Stalin coreano». Grueso, de ojos adomilados, Kim es el capataz del partido coreano y jefe de Estado de este país. Desde hace unas semanas, es presidente del Presidium de la República popular democrática, y comandante en jefe de sus fuerzas armadas.

Nacido en Pyngyang en 1912, se formó en la Academia Militar de Moscú. Su nombre original es

Kim Sung Chu. La razón para el cambio fue ésta: en 1945 entró en Corea con el ejército rojo, y desde aquel día bautizólo como el héroe coreano Kim Il Sung. Hubo un auténtico jefe de guerrillas en 1919 que hacía mucho tiempo desapareció, pero los rusos prefirieron conservar este nombre como promesa de éxito.

PAK HON YONG, de 61 años, es el ministro de Asuntos Exteriores que protestó en la O. N. U. por la agresión a cara descubierta de los Estados Unidos a Corea. Predicó la guerra santa contra el Sur de su país y dirigió su política exterior. Nacido en la Corea del Norte, se incorporó al partido comunista en 1920; en 1927 aparece en Moscú cursando sus estudios en la Universidad de Lenine. En 1936 organizó el comunismo clandestino en Corea. Después de la guerra mundial dirigió la oposición soviética en el Sur de Corea. Prohibida ésta, huyó en 1946 a Corea del Norte.

EL MARISCAL DE COREA CH'OE YUNG GUN, de 44 años de edad, es jefe del Estado Mayor de Corea del Norte. En 1922, a los 16 años, dirigió un huelga escolar. En 1925 estaba en China estudiando en la Academia Militar de Whmapoa, de donde pasó a Rusia en 1931. Hizo sus primeros pasos en las armas en el famoso VIII Ejército comunista chino.

EL CORONEL SOVIETICO TERNENTY SHTYKOV, es ruso significante este nombre el hombre de la bayoneta, es el cerebro auténtico militar del Ejército de Corea del Norte.

Lleva el título de embajador de la U. R. S. S. ante la República del pueblo coreano, pero de hecho es el próconsul de Stalin, que gobierna, por medio de Kim Il Sung, el Norte de Corea desde su espaciosa mansión de tres pisos, construida al lado de la misión presidencial de Pyngyang. De abultada proporciones y de groseros modales, en 1946 era delegado soviético ante la misión conjunta rusa y americana, con él estaba el comandante Arnold, representante de Washington.

UBALDO DE LEON

DEPORTES

Nuevas fichas del Logroño Recreación Club



JOSE MANULL SUPERREGUL, almeado en la pasada temporada en el Real Unión, excelente medio.



JUSTO CASTILLA, de la cantera local, defensa joven que promete

PELOTA

Atano VII sustituirá a Zurdo en Alesanco

ATANO HERMANOS LUCHARAN CONTRA BARBERITO E IRURETA III EL PARTIDO DE ESTA TARDE

Todos los pelotaris han tenido estos días muchos partidos y como consecuencia de ellos se han producido infinidad de bajas por mal de manos.

Uno de los lesionados ha sido Zurdo de Mondragón que ha suspendido su actuación anunciada para esta tarde en Alesanco.

Después de laboriosas gestiones cerca de diferentes primeras figuras se ha logrado la participación del gran Atano VII.

Con la inclusión de Atano el programa no desmerece en nada del anunciado, pues Atano VII-Barberito en los primeros cuadros es la seguridad para el aficionado de espectáculos jugados.

La zaga será cubierta por Marcelino e Irureta III, los dos zagueros primeramente anunciados.

CICLISMO

LAS GRANDES PRUEBAS CICLISTAS DE HOY ORGANIZADAS POR EDUCACION Y DESCANSO

Como ya se venía dando a conocer días pasados por esta sección, hoy a las once de la mañana, tendrá lugar la carrera infantil, consistente en dos vueltas al Espolón, teniendo la meta de salida y llegada en Miguel Villanueva número 9.

A continuación de esta prueba, y en el mismo lugar de la anterior, se dará la salida a los 25 corredores riojanos que participarán en esta gran carrera, consistente en 25 vueltas al siguiente itinerario: Miguel Villanueva, Vara de Rey, Muro de la Mata, Bretón de los Herreros, Siervas de Jesús, Avenida de Portugal y Miguel Villanueva, con un recorrido aproximado de 30 kilómetros.

Esta carrera se presenta sumamente interesante por el gran número de corredores y la calidad de ellos, en la que esperamos se establezca fuerte lucha por la consecución de los importantes premios y primas que en varias vueltas se otorgarán a aquellos que se la adjudiquen.

A continuación damos nombres y número del dorsal de cada uno de los participantes:

1. Félix Librado; 2. Alfonso Asensio; 3. José María Gutiérrez; 4. Jesús Navarrete; 5. Félix Martínez «Ninch»; 6. Alberto Gasco; 7. Luis Lasheras; 8. José Pérez; 9. Eusebio Barócal; 10. José Martínez; 11. Gabriel Colomo; 12. Ángel Martínez; 13. Gabriel Colomo; 14. Ángel Martínez; 15. Antonio Martínez; 16. Joaquín Rubio; 17. José Pérez; 18. Bernabé Villanueva; 19. Guillermo

El bandido Pisciotta dice

que no le traicionó y que vengará a su primo Giuliano

PALERMO, 24.—El bandido siciliano Gaspare Pisciotta, en una carta dirigida al periódico «Palermo», dice que no es cierto que haya traicionado a su primo Salvatore Giuliano, como ciertos periódicos lo pretendieron recientemente. Dicho bandido protesta contra el hecho de que sea arrastrado su nombre y afirma que Giuliano era uno de sus parientes y debe vengarse.—(Efe).

Condenado a muerte

TOKIO, 24.—Sadamich Hira Awa, de 58 años de edad, artista de profesión, ha sido condenado a muerte. Hida Awa ha sido declarado culpado de haber penetrado en el Banco de un suburbio de Tokio haciéndose pasar por empleado sanitario. Allí envenenó a 16 empleados, doce de los cuales murieron minutos después. Ante el Tribunal se ha declarado inocente de las acusaciones.—(Efe).

Primera misa del P. Rodríguez Plaza en la iglesia de Santiago

Según estaba anunciado, el domingo celebró su primera misa cantada, en la iglesia de Santiago, en donde fuera bautizado, el recientemente ordenado sacerdote, reverendo Padre Luis Rodríguez Plaza, misionero claretano. La iglesia presentaba el brillante aspecto de las grandes solemnidades, y el altar mayor lucía profusa iluminación. La concurrencia de fieles fué numerosísima, apareciendo el templo completamente lleno. Hecho elocuente que demuestra lo extraordinario de la concurrencia, es el que la ceremonia del besamanos durara media hora.

Asistieron al P. Rodríguez Plaza en la misa, su primo el reverendo Padre Andrés Plaza, de la Residencia de PP. del Corazón de María de Medina de Rioseco, y el reverendo don Julián Blanco, de la Parroquia de Santiago.

Actuó un nutrido coro de voces mixtas, dirigido por el organista de la Parroquia, señor Lasanta.

En el presbiterio ocupaban distinguidos padrinos, nuestros distinguidos convecinos don Eliseo López Rubio, conocido industrial, y señora, doña Hortensia Heredia. En sitios especiales figuraban también los familiares del misacantado.

En el Evangelio, subió al púlpito el P. Rodríguez, que en frases y pensamientos de acertada inspiración y sentimiento, cantó las excelencias del sacerdocio, para terminar, luego de hacer breve historia de su vocación, dando su bendición a familiares y concurrentes a tan solemne ceremonia.

Finalmente, en uno de los salones del recientemente construido edificio parroquial, fueron obsequiados espléndidamente los asistentes, recibiendo los padres del misacantado, don Jesús Rodríguez Matallana, comandante retirado de Oficinas Militares, y doña Ascensión Plaza, las felicitaciones de todos.

EN BARCELONA

Se celebró el mano a mano «Parrita-Manolo González», que ha resultado tan interesante como entretenido.

«Parrita», aun cuando no ha cortado oreja en ninguno de sus toros, ha tenido en los tres una actuación muy lucida, sobre todo en su segundo, al que hizo una faena solsonal, terminándola con un pinchazo y una estocada. Fué ovacionado, dió la vuelta al ruedo y se pidió con insistencia la oreja.

Manolo González ha tenido una tarde triunfal en el segundo de sus toros. En el primero se hizo ovacionar igual al torear de capa que con la muleta. En el siguiente hizo faena emocionante, metido materialmente en el toro, que le cogió y zarrólo aparatadamente. Con la taleguilla destrozada prosiguió la faena, dando pases de todas clases y acabó con una estocada colosal.

Dos orejas, rabo, una pata y vuelta. Pasó a la enfermería, donde se le apreciaron contusiones y varetazos y síntomas de asfixia por efectos del calor. No volvió al ruedo, manteniendo «Parrita» el sexto toro, y volviendo a ser aplaudido.

EN LA LINEA

Toros de Miura. Buena entrada. Conchita Cintrón rejoneó superiormente. Ovaciones y oreja.

Antonio Caro, aceptable en sus dos toros. Aplausos.

Martorell, bien con capa y muleta y sin suerte al matar. Escuchó un aviso.

Pablo Lalanda, regular en los toros.

EN MADRID

Novillos de Amparo González, bien presentados y sin dificultades. Nacional, ovacionado en su primero y aplausos en el segundo.

Morenito de Córdoba, aplausos en los dos.

Félix Guillén, que debutaba, colosal en el novillo de su presentación, del que le fué concedida la oreja, en premio a su colosal faena. En el que cerró plaza, ovacionado. Se le despidió con muchos aplausos.

EN PUERTO DE SANTA MARIA

Las verbenas del Regimiento de Bailén

Si siguiendo su costumbre, grata por cierto, el Regimiento de Infantería Bailén número 60 viene celebrando en estos días las acostumbradas verbenas anuales organizadas para solaz y esparcimiento de cuantos integran el simpático Cuerpo de Infantería en nuestra guarnición, así como de sus familiares e invitados.

La espléndida campiña de la parte posterior de los cuarteles ha sido dotada de cuantos detalles puedan soñarse en una fiesta verbenera de calidad: desde la piscina al frontón, pasando por la preciosa pérgola, ofrecen la más maravillosa visión con su iluminación en colores y derroche de farolillos, amén de las consiguientes casetas para churros, tiro, tómbola, etc. etc., pues nada falta para que el ambiente sea de lo más acertado para las grandes fiestas que en tan magnífico recinto se vienen celebrando.

Abrió marcha el sábado último la organizada por los suboficiales y sus familias e invitados, y con ella se dió paso al primer rotundo éxito para el Cuerpo. La gran fiesta transcurrió dentro de esa sana alegría que las caracteriza.

En la noche de ayer tuvo lugar la destinada a los señores jefes y oficiales del Regimiento y a sus invitados, y podemos afirmar que allí estaba congregada toda la buena sociedad logroñesa, presidida por los Excmos Sres. gobernadores civil y militar y señoras de Martín Gamero y Martín Biblatia, respectivamente, asistiendo como invitado de honor el ilustre doctor Castroviejo.

Después, la fiesta resultó brillantísima, pues a los alicientes que antes, hacemos alusión, se unió la espléndida noche, que hacía

la estancia realmente grata y así continuó hasta altas horas de la madrugada, en que se dió por terminada, y no por cansancio ciertamente, pues orquestinas y juveniles rivalizaron en demostraciones de resistencia.

La tómbola y las casetas de atracciones se vieron solicitadísimas, y a la hora de abandonar nosotros el maravilloso recinto, la animación era extraordinaria y se disponían a efectuar los sorteos extraordinarios de la tómbola, cuyos números publicaremos en nuestro número próximo.

Conste que aún no se han terminado, pues, el coronel Biblatia hace las cosas muy bien y para esta tarde ha organizado la gran fiesta de la tropa, a la que pueden suponer que no le han de faltar invitadas o, mejor dicho, invitadas.

LAS DE «LA AMISTAD» Y DE LA PLAZA DE M. ZAPORTA

Ya supondrán nuestros lectores cómo estuvieron de animadas las verbenas organizadas por «La Amistad» que, por dificultades ajenas a la Sociedad, no pudieron celebrarse en el «Jardín Victorias» y tuvieron por escenario los salones de Circolo y la Plaza de los Héroes de Aleazar, amenizada por la banda municipal de música, pues las «amistosas» quieren siempre que el pueblo entero participe en sus fiestas.

Hoy, día de Santiago se repetirán en la misma forma, con la única variación que la popular será amenizada por la banda de la Beneficencia Provincial.

Y con relación a la celebrada en Plaza de M. Zaporta, que decían que estaban materialmente «tomadas» ésta y todas las calles que la rodean, está registrada la extraordinaria concurrencia.

TAURINAS

HOY, LO DE «LA AMISTAD»
Mañana y tarde habrá hoy bullucio y animación en la plaza de toros. En la parte matinal se solitarán varias vaquillas para que se luzcan los amistosos, y, por la tarde, la función subirá de tono, puesto que en ella hay de todo: presidentes guapas, «toreros» valientes, vaquillas bravas, animación y alegría.

Y como comienzo y fin de esas distracciones, sendos desfiles, arduos, desde luego, pero que es de esperar no sean molestos para nadie, y mucho menos desagradables en ningún momento.

Que sea así... y, teniendo en cuenta, a divertirse...
¿PEPE RIOJA, A VITORIA?
Al novillero logroño Pepe Rioja se le ponen las cosas bien... Pero, bien del todo. A su contrato de Orozco, del que en su día dimos cuenta, siguió el de Lérida, vino después el de Zaragoza, y ahora nos llega algo así como la bomba ató-

mica... Nada menos, que un probable desfile entre Julio Aparicio y Miguel Baez «Lirita», en la novillada del día 8 de agosto en la capital alavesa...

Pepe Rioja «puede» que saiga esa tarde como «sobresaliente», y el solo hecho de figurar de «sobresaliente» con esas dos figuras, es ya una distinción pero que muy «distinguida».

Además, la novillada del sábado próximo en Zaragoza, en la que, como es sabido, toma parte Pepe Rioja, ya no es novillada, ni se celebra el sábado. Va a celebrarse el domingo, y con ganado de Villa, pero no por seis matadores, ni en calidad de concurso, sino por una terna compuesta por nuestro paisano y los aragoneses Manolo Cisneros y Pedro Valdivieso. Una novillada económica, sí, pero económica de postín...

Y todo esto sin haber torrado ninguna oreja... ¡Ay, como las corpes!

MIGUELITO

Toros y novillos

Triunfo y cogida de Manolo González.—También cortaron orejas Guillén, Aparicio y Cardeño

EN BARCELONA

Gran entrada. Asiste S. A. E. la infanta Beatriz de Orleans. Novillos de varias ganaderías, regalados por sus dueños.

Alvaro Domecq, que actúa por vez primera en esta temporada, clava tres rejones, y pje a tierra, mata de una estocada. Ovación, vuelta y oreja.

Cardeño, oreja en uno y palmas en otro.

Aparicio, dos orejas, vuelta y asilada a los medios, en su primero, repitiéndose la ovación, la vuelta y los saludos, en su segundo.

Litri, ovación y vuelta, y ovación.

Los tres novilleros y el rejoneador brindaron a S. A.

Pesos de los novillos: 245 kilos el de rejones, y 219, 193, 221, 157, 246 y 272 los demás.

Ayer, lunes, en Valencia

LITRI Y DAMASO GOMEZ, OREJEADOS

Primera novillada de feria. Novillos de Manuel González, designados en presentación, sosos y con media arrancada. Tres cuartos de plaza.

Aparicio, petición de oreja en uno y palmas y pitos en el otro.

Litri, que fué ovacionado en su primero, alcanzó un gran éxito en el otro, del que se le concedieron las dos orejas, el rabo y una pata.

Damaso Gómez tuvo una tarde completísima. A su primero le cortó las dos orejas, y una al que cerró plaza.

Litri y Damaso Gómez salieron en hombros.

«BARRERITA», HERIDO DE GRAVEDAD

TALAVERA DE LA REINA, 24.

El novillero talaverano Vicente Barrera «Barrerita», que se encontraba en un matadero industrial de esta ciudad toreando unas vaquillas en unión de unos amigos, fué cogido por una de ellas, que le produjo heridas de gravedad. Después de su primera cura ha sido trasladado a Madrid para su ingreso en el Sanatorio de Toreros.